

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 开启“云端对话” 践行研究型审计理念

## 川渝开展审计青年交流活动

□本报记者 赵蝶

“重庆的青年朋友们你们好！”“四川的审计同仁们大家好！”近日，四川省审计厅、重庆市审计局审计青年通过视频会议连线“喊话”，以“加强研究型审计、助推成渝地区双城经济圈建设”为主题，开展了一场别开生面的川渝审计青年交流活动。

川渝审计部门领导分别作活动开场致辞和总结点评。活动中，川渝两地各选派6名青年干部结合自身工作实际作交流发言，或从信息化审计、投资审计、生态环境审计等领域入手，或从探讨跨区域协作审计、审计如何更好服务成渝地区双城经济圈建设等角度切入，就如何进一步做实做细、做深做透研究型审计进行了分享交流，充分体现了川渝审计青年的专业能力、业务水平。自由发言环



节中，4名参会青年干部结合自身工作经历分享了对本次活动的感受。

参加活动的审计青年表示，通过

现场聆听各位优秀青年的精彩发言，深受启发、获益良多，在今后的工作中，将坚定不移听党话、跟党走，进一

步做深、做实、做细研究型审计工作，助力唱好“双城记”、共建“经济圈”，让青春在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的火热实践中绽放绚丽之花。

据悉，2020年以来，川渝审计勠力同心、携手前行，通过签署《服务保障成渝地区双城经济圈建设川渝审计合作框架协议》，共同组织毗邻地区围绕政策措施协同落实、重大项目联动实施等方面开展专项审计等方式，对加强川渝审计协作进行了大量行之有效的探索。本次交流活动深入践行研究型审计理念，为川渝两地青年提供了一个同台切磋、携手成长的绝佳平台，也为川渝审计机关创造了一个深化交流、创新合作的重要载体。

(四川省审计厅供图)



### 抢抓“黄金期” 打造中国西部职教城

近日，位于重庆市永川区的重庆科创职业学院，学生们正在实训基地开展基于工作过程的工业机器人技术、机械制造及自动化、汽车制造、数字媒体技术等课程的实习实训。

职业教育是高质量教育体系中的重要组成部分，肩负着培养高素质技术技能人才的重要使命。永川区抓住国家职业教育发展的“黄金期”，积极打造“中国西部职教城”，打造“巴蜀工匠”品牌，不断推动职业教育高质量发展，正成为高素质技术技能人才培养成长的摇篮。

特约记者 陈仕川 摄

## 重庆市璧山区交通局 做好人大建议、政协提案办理

□陈星 本报记者 何军林 文/图

近日，重庆市璧山区交通局邀请部分区人大代表就代表建议办理进行面对面沟通交流，进一步征求相关工作建议意见。该局主要负责人介绍了建议办理相关情况，现场回应代表关切，以实际行动践行为民服务宗旨。

据介绍，今年璧山区交通局承办区人大代表建议和区政协委员提案共计89件，其中主办69件，协办20件。其中82件建议提案包括基础设施路网建设、公共交通服务、绿色低碳发展等综合交通类的内容，这与国家、市、区持续推进“十四五”规划、加强交通基础设施建设、推行“交通强市”等大政方针理念高度契合，为区交通局开展部署、行使职能、推进工作提供了重要参考。

近年来，璧山区交通局坚持把人大建议、政协提案的办理作为密切与人民群众关系，强化为人民服务意识的重要举措，严格落实办理前、办理中、办理后“三见面”制度。制定了《重

庆市璧山区交通局高质量办理人大代表建议和政协提案工作方案》，对现有建议提案办理工作制度进行了修订，建立起从签收、交办、承办到回复等一系列规范的办理工作程序，使办理工作前后衔接、环环相扣，实现办理工作的规范化、制度化管理。承诺在7个工作日内完成代表建议签收交办工作，20个工作日内完成协办件办理工作；在主办件规定时限内，提前4个工作日完成办理方案，提前20个工作日形成复函初稿，提前7个工作日回复代表，提前5个工作日完成二次回复。在确保面商率100%的基础上，每件建议均面商3次以上，切实做到办前沟通好、办中联系好、办后反馈好。

在办理工作中，该局各承办科室（单位）坚持把加强与代表汇报沟通作为工作重点，严格落实办理前、办理中、办理后“三见面”制度。对涉及公路规划、建设、管养，公共交通服务等热点难点问题，认真梳理，现有条件允许



或通过创造条件能解决的迅速落实；对尚不具备条件、暂时无法落实的，及时沟通解释，主动取得理解和支持。

通过对人大建议、政协提案的办理，增进代表、委员们对交通运输部门的了解和信任，将办理工作与推动璧山区城市综合交通“十四五”规划和“四好农村路”建设、干线公路改

相结合，加快实施推动G244璧城至北碚段新建工程（黛山大道北延伸线）等重大项目建设，针对涉及道路运输领域的建议，在完成全区公交线路调整的基础上，持续优化高新区循环公交线路实施方案，做好城乡公交线运力调整方案，满足群众出行需求。

## 加强知识产权保护 净化白酒行业发展环境 贵州双龙航空港经济区打击侵权假冒酒类产品卡点挂牌成立

□本报记者 吴文俊

近日，贵州双龙航空港经济区打击侵权假冒酒类产品卡点挂牌成立，标志着贵阳市正式启动酒类产品物流寄递仓储环节环保打假协作机制。协作机制明确贵阳市市场监管局、市公安局、市交通运输局、市邮政管理局等部门组建工作组，进一步加强配合、优势互补、联合执法，严厉打击酒类市场侵权假冒行为、不良影响商标品名等违规营销行为。

“卡点”工作由市场监管部门牵头，公安、交通运输、邮政管理部门、属地政府、物流公司、酒类企业共同参与。依托“卡点”，工作组将开展实

时巡查、不定时抽查、联合检查、重点查验。并结合“3·15国际消费者权益日”“4·26世界知识产权日”“5·15全国打击和防范经济犯罪宣传日”等重要时间节点，中秋、春节等重大节日，对物流园区进行重点督办、专项检查。进一步提升交通运输、邮政寄递、仓储物流等环节侵权假冒酒类产品的发现能力，做到及时发现、即时暂扣、实时调查、信息互通、适时处置。

为有效推动酒类侵权假冒产品查处工作开展，机制进一步明确了有奖举报、线索移送、信息交换、联动执法、行刑衔接工作举措。鼓励企业出台对举报

人的奖励措施，发动交通运输、仓储物流、邮政寄递等各环节参与者通过各种渠道举报侵权假冒产品。要求各物流园区、各企业严格落实货物安全检查、信息记录登记和实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”，确保“卡点”发现的侵权假冒产品“来源可追溯、去向可追查、责任可追究”。要求各协作单位不定期沟通、会商、研判案件查办重点和疑难问题，进一步探索新形势下物流环节联合执法的新办法、新举措，防范化解市场监管领域重大风险。

各部门纷纷表示，将充分发挥自身职能作用，充分发挥“卡点”优势，加

强技术合作、联合执法、主动作为，以对侵权假冒产品“零容忍”的态度、“零容忍”的力度，想办法、出实招，形成齐抓共管的合力，有效防止违法违规产品通过交通运输、仓储物流、邮政寄递等环节流向市场，保护企业和群众合法权益。

酒类企业相关负责人表示，侵权假冒伪劣酒类产品危害大，不仅侵犯商标合法人的权益，也影响消费者身体健康，“卡点”的设立将有力震慑各类制售侵权假冒产品等违法行为，加强知识产权保护，净化白酒行业发展环境。



□申梨 华文 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

党的十八大以来，四川绵竹市坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握高质量发展要求，大力实施“工业强市”战略，聚焦主责主业，笃定实干、接续奋斗，推动传统产业转型升级，做大做强白酒产业，支持新兴产业蓬勃发展，形成了五大产业集群，重塑了工业发展的新版图，写出了一个个波澜壮阔的工业发展新篇章。

十年来，绵竹工业总产值从2012年的315.6亿元增加至2021年的690.5亿元，工业经济高质量发展迈上新台阶。

### 重构传统产业版图 打造良性产业生态体系

工业是经济发展的命脉，工业兴则百业兴，企业强则经济强。过去十年，剑南春集团公司是绵竹传统产业快速发展最生动的样本。

酿酒车间热气腾腾，干部职工正抢抓产销旺季，全面满足终端市场需求。大唐国酒生态园(二期)酿酒工程项目建设现场塔吊林立，工人们全力以赴赶工期、抢进度……剑南春集团公司到处是一片红红火火的生产建设景象。

发展，数据是最好的诠释。2012年，公司实现工业总产值69.08亿元，入库税费15亿元；2021年，实现工业总产值216.36亿元，入库税费51.55亿元，工业总产值实现了翻番。

化工产业是绵竹主导产业之一，在“搬绿”“换新”中，以龙佰钛业、龙蟒大地为龙头的化工产业主动“提档升级”焕发出新的生机。

龙佰四川钛业有限公司的超净排放项目和绿色湿地项目成了龙蟒河沿线最壮观的一道风景。近几年，公司以实现“工厂社区化、公园化”为目标，持续推进美丽工厂建设，仅2017年至2021年，就累计投资4.5亿元进行绿色可持续发展项目改造，持续探索钛相关领域的绿色环保节能新生态，实现了从“生产岸线”向“生态岸线”的蜕变。

十年间，一批传统产业的优质企业加速崛起，绵竹产业结构不断优化，企业不断成长壮大，早已成为绵竹工业发展的主力军。

### 激活新兴产业动能 点燃高质量发展新引擎

党的十八大以来，绵竹牢固树立和践行新发展理念，以深化供给侧结构性改革为主线，大力发展新兴产业，积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，生物医药、新材料、高新技术等战略性新兴产业加速崛起，实现了工业由高速发展迈向高质量发展的历史性转变。

秋高气爽，在德阿工业园、绵竹高新区等各大园区里，无论是塔吊林立的项目建设现场，还是忙碌有序的企业生产车间，处处都能感受到绵竹“拼经济、搞建设、抓发展”的激情和干劲。

工业绵竹，以“锂”知名。绵竹市委市政府抢抓转型发展机遇，引入致远锂业、思特瑞等企业，成功招引德阳川发龙蟒锂电新能源材料项目，20亿元的鑫锐恒锂能项目等入驻绵竹，正拼搏“锂电”红海，实现高质量发展。

在四川致远锂业有限公司各生产车间内，生产设备高速运转，工人开足马力忙生产，叉车将一袋袋电池级碳酸锂产品装车……目前，各条生产线“火力”全开，冲刺四季度，力争实现“满堂彩”。

走进位于德阿产业园的德阳川发龙蟒锂电新能源材料项目建设现场，处处可见繁忙的施工场景。“自3月22日项目动工以来，建设方抢抓工期，服务专班协助解决建设中遇到的难点堵点，我感受到了绵竹良好的营商环境和只争朝夕的发展气场。”德阳川发龙蟒工程指挥部副指挥长、德阳川发龙蟒副总经理何学军说道。

“党的二十大胜利召开，从战略全局上对党和国家事业作出了规划和部署，主题鲜明，内容丰富，阐述深刻，催人奋进。”绵竹市工信局局长代敏表示，当前，绵竹上下正全力拼出项目建设加速度，拼出企业发展新马力，拼出干事创业精气神。

征程万里阔，奋进正当时。回望十年，绵竹工业实现转型升级、强势崛起；展望未来，绵竹将以党的二十大精神为引领，续写新篇章，全力冲刺“三个千亿园区”，全面实现潜能释放、厚积薄发。

广告

